
SESSÃO DO DIA 06.08.2020 
 
 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º período 
legislativo, realizada no dia 06 (seis) de agosto do ano de 2020 (dois mil e vinte).  Às 18h15 
do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as graças de Nossa 
Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes e em seguida 
solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse a chamada 
regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que estavam 
presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, Francisco 
Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José Maria Mateus, 
José Alberto Barbosa Filho, José Fábio Machado,  Jurandir Abreu Santiago, Marcus 
Rogério da Silva, Maria Neuma de Melo e Reginaldo Araújo da Silva. Não estava presente 
o vereador José Elias de Oliveira, mas já havia se justificado. Prosseguindo, o senhor 
presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 25 de junho de 2020 
foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a 
observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. Continuando 
com o expediente constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 03/2020, denomina 
a Rua José Rocha de Oliveira, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 04/2020, 
denomina ruas e travessas no loteamento Alto Paraíso no Bairro Alto, e dá outras 
providências; Projeto de Lei Nº 05/2020, dispõe sobre nomeação da Areninha da 
localidade de Curralinho dos Patos no município de Jaguaruana com o nome de Francisco 
Fabiano Farias, e dá outras providências; Veto parcial do Poder Executivo a Emenda 
Modificativa Nº 01/2020 apresentada ao Projeto de Lei Nº 069/2020 que dispõe sobre a 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2021; Requerimento Nº 
01/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo da Silva solicitando do poder executivo 
a recuperação da estrada que liga as comunidades de Pasta Branca e de Patos, da rampa 
do Milton ao Riacho Araibú; Requerimento Nº 02/2020 de autoria do vereador Reginaldo 
Araújo da Silva solicitando do poder executivo a limpeza pública nos terrenos baldios da 
Rua Bruno Braulino, rua onde reside a cidadã Tereza do Churrasco; Requerimento Nº 
03/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo da Silva solicitando do poder executivo 
a reposição de lâmpadas na Travessa 2 de Dezembro, no Bairro Córrego das Melancias; 
Requerimento Nº 01/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo da Silva e da 
Vereadora Maria Neuma Melo solicitando do Deputado Estadual Leonardo Pinheiro que 
requeira junto ao Governo do Estado do Ceará a construção da estrada com 
pavimentação asfáltica da cidade de Jaguaruana até Baraúna, passando pela comunidade 
de Lagoa Vermelha; Requerimento Nº 02/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo 
da Silva e da Vereadora Maria Neuma Melo solicitando do Deputado Estadual Antônio 



Granja que requeira junto ao Governo do Estado do Ceará a construção da estrada com 
pavimentação asfáltica da cidade de Jaguaruana até Baraúna, passando pela comunidade 
de Lagoa Vermelha; Requerimento Nº 03/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo 
da Silva e da Vereadora Maria Neuma Melo solicitando do Poder Executivo a restauração 
do forro do teto do corredor de espera para entrega de medicamentos do Hospital 
Maternidade Nossa Senhora da Expectação; Ofício nº 055/2020 do  vereador Reginaldo 
Araújo da Silva para o Poder Executivo; Oficios nº 056, 057 e 058/2020 do  vereador 
Francisco Inaldo de Lima para Empresa Duvale; Secretário Municipal de Educação e 
Secretária Municipal de Saúde, Oficio nº 059/2020 do  vereador Reginaldo Araújo da Silva 
e da vereadora Maria Neuma de Melo para Enel; Pareceres  Nºs 13/2020,  das Comissões  
de   Constituição, Justiça e  Redação; Finanças e Orçamento oferecidos favoráveis que o 
Projeto de Lei Nº 03/2020; seja submetido à apreciação do Plenário. Logo em seguida 
usando a fala de pequeno expediente, o vereador Naldo Quirino parabenizou o 
Presidente da casa Fábio Machado pela implantação do painel eletrônico, modernizando 
os trabalhos no legislativo. Destacou as matérias que no presente dia apresentou, como 
Projetos de Lei, requerimentos e ofícios, todos de interesse da coletividade e como 
representante legal do povo tem recebido as demandas e tem reivindicado junto aos 
órgãos competentes. Em seguida, o vereador Bosco Pereira destacou a volta aos 
trabalhos após o período de recesso parlamentar e disse que mesmo durante essa pausa 
na câmara continuou realizando seus trabalhos como vereador atendendo o povo. 
Parabenizou o prefeito Roberto da Víuva pelos trabalhos de limpeza e restauração de 
estrada, realizados na comunidade de Lagoa Vermelha, destacou a conquista do painel 
eletrônico, uma feliz ideia do presidente dessa casa, que tem feito um bom trabalho a 
frente deste poder. Parabenizou o colega vereador Naldo Quirino pela passagem do seu 
aniversário. Em seguida, a vereadora Neuma Melo parabenizou o Senhor Presidente 
Fábio Machado pela conquista do painel eletrônico, parabenizou também o colega 
vereador Naldo Quirino pela passagem do seu aniversário e desejou ao mesmo muita 
saúde para que possa continuar trabalhando pelo povo de Jaguaruana. Destacou o ofício 
que está apresentando em conjunto com o vereador Naldo Quirino, requerendo a 
intervenção dos deputados Leonardo Pinheiro e Antônio Granja junto ao Governo do 
Estado do Ceará para que seja construído a estrada que liga a cidade de Jaguaruana a 
Baraúna, um pedido da população e do seu amigo particular José Bezerra ex-prefeito de 
Baraúna. O vereador José Maria Mateus solicitou que seja observado no Projeto de Lei 
Nº 04 que cria ruas e travessas no loteamento Novo Paraíso no bairro Alto se já não existe 
vias já denominadas, destacou a doação de 33 oxímetro feita pelo banco Itau ao 
município de Jaguaruana, um equipamento que serve para medir oxigênio e deverá ser 
utilizado nas UBSs e no centro de atendimento ao Convi-19 de nosso município. Dando 
sequência, na ordem do dia constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 03/2020, 



denomina a Rua José Rocha de Oliveira, e dá outras providências e Requerimentos, 
aprovado por unanimidade dos presentes. Veto parcial do Poder Executivo a Emenda 
Modificativa Nº 01/2020 apresentada ao Projeto de Lei Nº 069/2020 que dispõe sobre a 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. Aprovado com 10 
(dez) votos a favor, 01 (um) voto contra do vereador Inaldo Lima e 01 (uma) abstenção 
do vereador Afraudizio Soares. Na sequência foi convidado para usar a tribuna o Senhor 
vereador José Alberto Barbosa Filho, que saudou a todos e destacou a conquista da 
Câmara com a implantação do painel eletrônico, que está inovando os trabalhos nas 
sessões. Parabenizou o colega vereador Naldo Quirino pela passagem de seu aniversário. 
Agradeceu o Deputado Federal Eduardo Bismack pela liberação de emenda no valor de 
R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para a saúde de Jaguaruana, que foi um 
compromisso assumido pelo parlamentar com o prefeito Roberto e os vereadores Bebeto 
e Júnior Almeida quando foi apoiado por eles nas eleições de 2018. Informou que é pré-
candidato a vereador e está em seu segundo mandato, disse que nesse período que está 
nessa casa legislativa tem trabalhado por seu município e já participou de várias 
conquistas, como aquisição de ônibus para o transporte escola, recursos para saúde e 
outros, então vai colocar novamente o seu nome a disposição do povo de Jaguaruana, 
agradeceu ao seu pai e aos amigos pelo apoio nessa nova caminhada. Concluiu com uma 
boa noite. Em seguida usou a tribuna o vereador Naldo Quirino que saudou a todos 
destacou a volta aos trabalhos após o recesso parlamentar, mas disse que mesmo 
durante esse período continua realizando suas ações em prol do povo e do seu município. 
Falou que no presente dia, dia de seu aniversário só tem a agradecer a Deus por tudo que 
conquistou, a família que tem e as amizades que fez ao longo do tempo. Comunicou que 
continua como pré-candidato a prefeito de Jaguaruana e está colocando o seu nome a 
disposição do povo dessa cidade, falou que tem realizado lives para conversar com o povo 
e debater as necessidades da população e que tudo tem acontecido de forma 
democrática. Chamou a atenção de todos com relação a pandemia do Covid – 19 que 
continua fazendo vítimas e todos tem que continuar com as medidas de prevenção. 
Destacou o ofício que está encaminhando a Enel juntamente com a vereadora Neuma, 
pois a empresa não tem respeitado seus clientes, só pensa no lucro, presta um péssimo 
serviço a população. Finalizou com uma boa noite a todos. Dando sequência a sessão, fez 
uso da tribuna o vereador Inaldo Lima, que saudou a todos e destacou a volta aos 
trabalhos nesse momento difícil que todos passam por conta da pandemia do Covid-19, 
que tem feito muitas vítimas fatais em nossa cidade, pessoas conhecidas, prestou 
solidariedade as famílias. Cobrou do prefeito Municipal e do secretário de educação a 
distribuição da merenda escolar que só foi realizado uma vez em Jaguaruana, ao contrário 
de outros municípios que vem sendo feito com frequência, disse que isso é um descaso 
com nossos estudantes. Solicitou explicações da gestão pública, em especial a secretaria 



de saúde pelo não pagamento do 13º salário dos servidores, que é realizado todos os 
anos na data de seus aniversários e em 2020 isso não vem acontecendo, apenas os 
nascidos em janeiro receberam seus pagamentos, o vereador disse que espera que seja 
regularizado essa situação. Falou que é louvável a reforma que passa o hospital de 
Jaguaruana para dar mais conforto a população, mas uma ala que foi criada para atender 
os pacientes de covid-19 ainda não está recebendo as pessoas e não se sabe o motivo. 
Comunicou que no próximo dia 10 de agosto estará se afastando dos trabalhos no rádio 
para ser candidato a vereador e disputar novamente uma eleição. Despediu-se com uma 
boa noite a todos. Em seguida fez uso da tribuna o vereador Afraudizio, onde 
cumprimentou a todos e iniciou deixando sua solidariedade às vítimas do covid-19, pois 
na presente noite já passava o número de 98 mil mortos pelo vírus no Brasil. Parabenizou 
o vereador Naldo pelo seu aniversário, desejou felicidades e muitos anos de vida. Em 
seguida, falou sobre o vírus e alertou que ainda é necessário ter os devidos cuidados, pois 
o mesmo não foi controlado ainda e muitos correm risco de vida por terem doenças pré 
existentes e serem do grupo de risco. Em seguida, falou sobre o projeto de indicação que 
apresentou antes do recesso, que trata do retorno as aulas presenciais e falou que 
alguém de pouco compreensão entendeu que ele estava solicitando o retorno das aulas, 
com isso, mas esclareceu que sua solicitação foi para que houvesse cuidados necessários 
quando as aulas voltassem para que todos tivessem segurança, de acordo com as 
recomendações da OMS, não tem condições dessa volta as aulas acontecerem dentro da 
normalidade, tem que haver todo o protocolo de segurança para que o vírus não se 
propague ainda mais e é preciso saber se existe condições de voltar. Falou que se 
preocupa com isso como professor, pois sabe que as nossas escolas públicas, assim como 
do estado e do país, não tem as devidas condições. Em seguida, citou os vários tipos de 
ser humano, que terminava tendo duas ramificações, pessoas de boa e má índole e, nesse 
momento que se enfrenta mais um processo eleitoral comentários desnecessários já 
começam a surgir. Tempos atrás foi vítima de conversas inventadas via whatsapp, onde 
não participou e agora novamente essa onda, onde já se precaveu com meios judiciais, 
pois são coisas que não acrescentam. Disse que é pré candidato a vereador novamente 
e quem irá julgar é a população e que está muito tranquilo, disse também que deseja que 
o partido no qual faz parte, PCdoB, consiga ficar na Câmara Municipal de Jaguaruana. 
Falou que é importante ter uma disputa mais tranquila, chega de ódio e violência gratuita, 
estamos em outros tempos e a humanidade precisa evoluir. Desejou boa sorte a todos e 
que Deus abençoe, finalizou com um boa noite. Em seguida foi facultada a palavra e como 
não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais a tratar o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou um boa noite e declarou 
encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos presentes assinada. 

 


